
welq t kvixwiK wkÿv I ¯^v¯’¨  

Aa© evwl©K cixÿv : 1g, 2q I 3q Aa¨vq|  

evwl©K cixÿv :  1g, 4_© I 5g Aa¨vq  

gvbe›Ub t Aa© evwl©K I evwl©K  

c~Y©gvY : 50      mgq: 1.30 wgwbU 

1| k~b¨ ’̄vb c~iY 5wU      15=05 

2| mwVK DËiwU wjL 5wU     15=05 

3| mswÿß cÖ‡kœvËi 7wU n‡Z 5wU    25=10 

4| iPbv g~jK cÖ‡kœvËi 5wU n‡Z 3wU    103=30 

       ‡gvU = 50 

welq t Pviæ I KviæKjv  

Aa© evwl©K cixÿv  

Pviæ t 1g Aa¨vq- cvV 1, 2, 5, 6, 7 I 8|    2q Aa¨vq- cvV 2, 3 I 4| 

 3q Aa¨vq- cvV 1, 2 I 3|               4_© Aa¨vq- cvV 1, 2, 3 I 4 | 

Kviæ t  1g Aa¨vq- cvV 3, 4|      2q Aa¨vq- cvV 1, 2| 

 3q Aa¨vq- cvV 3, 4|                     4_© Aa¨vq- cvV 5, 6 | 

evwl©K cixÿv 

Pviæ t 2q Aa¨vq- cvV 2, 3, 4|                    3q Aa¨vq- cvV 1, 2| 

 4_© Aa¨vq- cvV 3, 4|                       5g Aa¨vq- cvV 3, 4| 

 6ô Aa¨vq- cvV 1, 2, 3, 4| 

Kviæ t  1g Aa¨vq- cvV 3, 4|                       3q Aa¨vq- cvV 3, 4| 

 4_© Aa¨vq- cvV 7, 8 |                      5g Aa¨vq- cvV 1, 2| 

 6ô Aa¨vq- cvV 5, 6, 7| 

gvbe›Ub t Aa©evwl©K I evwl©K 

c~Y©gvb t 50      mgq: 1.30 wgwbU 

(K) ZË¡xq t 20 

1| •be¨©w³K t GK K_vq DËi 5wU ï× I Aï× 5wU)    =10 

2| mswÿß cÖkœ t (4wU n‡Z 2wU)      =10 

(L) e¨envwiK t 30 

1| Pviæ Kjv t (2wU †_‡K 1wU wel‡q)      =15 

2| Kviæ Kjv t (2wU †_‡K 1wU wel‡q)     =15 

           ‡gvU = 50 

welq t Kg© I Rxeb g~Lx wkÿv  

Aa© evwl©K t 1g I 2q Aa¨vq 

evwl©K t 2q I 3q Aa¨vq  

gvbe›Ub t Aa©evwl©K I evwl©K 

c~Y©gvY : 50      mgq: 1.30 wgwbU 

1| m„Rbkxj cÖkœ (5wU †_‡K 3wU)     310=30 

2| eûwbe©vPbx cÖkœ 20wU      201=20 

                       ‡gvU=50 
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RvZxq msMxZ 

                                 iex›`ªbv_ VvKzi  

Avgvi †mvbvi evsjv,  Avwg †Zvgvq fvjevwm|  

wPiw`b †Zvgvi AvKvk,  

wPiw`b †Zvgvi AvKvk, †Zvgvi evZvm,  

Avgvi cÖv‡Y  

Igv, Avgvi cÖv‡Y evRvq evuwk,  

‡mvbvi evsjv, Avwg †Zvgvq fv‡jvevwm \ 

Igv, dv¸‡b †Zvi Av‡gi e‡b Nªv‡Y cvMj K‡i,  

gwi nvq, nvq †i-  

Igv, AMÖv‡Y †Zvi fiv †ÿ‡Z Kx †`‡LwQ 

Avwg Kx †`‡LwQ gayi nvwm|  

‡mvbvi evsjv, Avwg †Zvgvq fv‡jvevwm \  

Kx †kvfv, Kx Qvqv ‡Mv, Kx †¯œn, Kx gvqv †Mv-  

Kx AvPuj weQv‡qQ e‡Ui g~‡j, b`xi K~‡j K~‡j|  

gv, †Zvi gy‡Li evYx Avgvi Kv‡b jv‡M myavi g‡Zv,  

gwi nvq, nvq †i-  

gv, †Zvi gy‡Li evYx Avgvi Kv‡Y jv‡M myavi g‡Zv,  

gv, †Zvi e`bLvwb gwjb n‡j, Avwg bqb  

Igv Avwg bqb R‡j fvwm|  

‡mvbvi evsjv, Avwg †Zvgvq fv‡jvevwm \ 
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iY msMxZ 

                                              KvRx bRiæj Bmjvg 

Pj& Pj& Pj& 

DaŸ© MM‡Y ev‡R gv`j 

wb‡¤œ DZjv aiYxZj 

AiæY cÖv‡Zi ZiæY `j 

Pj&‡i Pj&‡i Pj& 

Pj& Pj& Pj&  

Elvi ỳqv‡i nvwb AvNvZ 

Avgiv Avwbe ivOv cÖfvZ 

Avgiv UzUve wZwgi ivZ 

evavi weÜ¨vPj| 

be bex‡Yi Mvwnqv Mvb 

mRxe Kwie gnvk¥kvb 

Avgiv `vwbe bZzb cÖvY 

evû‡Z bexY ej| 
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welq t Bmjvg I •bwZK wkÿv  

* wbe©vwPZ eB t †evW© eB  

g~j¨vqb-1 :   1g Aa¨vq 

Aa© evwl©K cixÿv :  2q Aa¨vq  I 3q Aa¨vq 

g~j¨vqb-2 :   4_© Aa¨vq 

evwl©K cixÿv:    1g Aa¨vq I 5g Aa¨vq 

gvbe›Ub t g~j¨vqb-1 I 2 

iPbvg~jK cÖkœ t 5wU m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e 3wUi DËi w`‡Z n‡e  310=30 

eûwbe©vPbx cÖkœ t           201=20 

       ‡gvU=50  

gvbe›Ub t Aa©evwl©K I evwl©K  

iPbvg~jK cÖkœ t 8wU m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e 5wUi DËi w`‡Z n‡e 105=50 

eûwbe©vPbx cÖkœ t          130=30 

       ‡gvU=80 

welq t wWwRUvj cÖhyw³  

*wbe©vwPZ eB t †evW© eB               

g~j¨vqb-1 t 1g Aa¨vq                         Aa©evwl©K cixÿv t 1g, 2q, 3q Aa¨vq  

g~j¨vqb-2 t 4_© I 5g Aa¨vq                evwl©K cixÿv t m¤ú~Y© eB  

gvbe›Ub t g~j¨vqb-1 I 2  

c~Y©gvb t 25      mgq t 1 N›Uv 

  K-wefvM t mswÿß cÖkœ 5 n‡Z 3wU    53=15 

  L-wefvM t eûwbe©vPbx cÖkœ 10wU    110=10 

        ‡gvU = 25 

gvbe›Ub t Aa©evwl©K I evwl©K 

c~Y©gvb t 50      mgq t 2 N›Uv 

  K-wefvM t mswÿß cÖkœ 8 n‡Z 5wU    55=25 

  L-wefvM t eûwbe©vPbx cÖkœ 25wU    125=25 

          ‡gvU = 50 

welq t Avj KziAvb  

wbe©vwPZ eBt  1) ZvÕjxgyj KziAvb (Avgcviv) 

Aa©evwl©K cixÿv 

1| ZvÕjxgyj KziAvb (Avgcviv)  

 ‡gŠwLK- myiv wdj, Avmi, ỳÕAv Zvkvû`, `iæ` kixd|     bv‡Riv- m~iv dRi 

evwl©K cixÿv 

1| ZvÕjxgyj KziAvb (Avgcviv)  

 ‡gŠwLK- myiv wdj, K¡vwiqvn, †`vqvq gvQziv |        bv‡Riv- m~iv dRi 

gvbe›Ub t Aa©evwl©K I evwl©K  

1| †gŠwLK I bv‡Riv (10+10)             =20 
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welq t K…wl wkÿv  

g~j¨vqb-1 t Aa¨vq- 1, 2 

Aa© evwl©K t Aa¨vq-  2, 3, 4 

g~j¨vqb-2 t Aa¨vq- 4, 6 

evwl©K t Aa¨vq- 4, 5, 6 

gvbe›Ub t g~j¨vqb-1 I 2  

K- wefvM m„Rbkxj      103=30 

L-wefvM eûwbe©vPbx     120=20 

           ‡gvU=50 

[K-wefvM 5wU _vK‡e 3wUi DËi w`‡Z n‡e] 

gvbe›Ub t Aa©evwl©K I evwl©K   

K- wefvM m„Rbkxj      107=70 

L-wefvM eûwbe©vPbx     130=30 

         ‡gvU=100 

[K-wefvM 11wU _vK‡e 7wUi DËi w`‡Z n‡e] 

welq t evsjv‡`k I wek¦cwiPq 

wgWUvg©-1 t Aa¨vq- 1g, 4_©, 7g  

wgWUvg©-2 t Aa¨vq- 2q, 5g, 8g, 9g, I 11k Aa¨vq|  

Aa©-evwl©K t Aa¨vq- 3q, 10g, 13Zg Aa¨vq|  

evwl©K t Aa¨vq- 2q, 5g, 6ô, 7g, 10g I 12`k Aa¨vq|  

gvbe›Ub t g~j¨vqb- 1 I 2  

m„Rbkxj cÖkœ 5wU n‡Z 3wU     310=30 

eûwbe©vPbx cÖkœ 20wU      201=20 

           ‡gvU=50 

gvbe›Ub t Aa©evwl©K I evwl©K   

m„Rbkxj cÖkœ 11wU n‡Z 7wU     710=70 

eûwbe©vPbx cÖkœ 30wU      301=30 

      ‡gvU=100 

welqt mvaviY weÁvb 

g~j¨vqb-1 t Aa¨vq- 1, 2, 8, 10 

Aa© evwl©K t Aa¨vq- 1, 2, 3, 4, 7, 8, 10, 11 

g~j¨vqb-2 t Aa¨vq- 11, 13, 14 

evwl©K t Aa¨vq- 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 12, 13 

gvbe›Ubt g~j¨vqb-1 I 2  

K- wefvM m„Rbkxj      103=30 

L-wefvM eûwbe©vPbx     120=20 

           ‡gvU=50 

[K-wefvM 5wU _vK‡e 3wUi DËi w`‡Z n‡e] 

gvbe›Ubt Aa©evwl©K I evwl©K  

K- wefvM m„Rbkxj      107=70 

L-wefvM eûwbe©vPbx     130=30 

                 [K-wefvM 11wU _vK‡e 7wUi DËi w`‡Z n‡e]           ‡gvU=100 
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wkÿv_x© I AwffveKM‡Yi ÁvZe¨ welq 
 

cixÿv msµvšÍ 
 

 

1| 2022 mv‡j Aa©-evwl©K I evwl©K `yBwU g~j cixÿv AbywôZ n‡e|  
 

2| wUD‡Uvwiq¨vj cixÿvi cwie‡Z© gvP© gv‡mi ‡klv‡a© wgWUvg©-1 Ges AvM÷ 

gv‡mi ‡klv‡a©© wgWUvg©-2 AbywôZ n‡e| wgWUvg©-1 I 2 cixÿvi mgq I b¤^i Aa©-

evwl©K I evwl©K cixÿvi 50%| 
 

3| welq wkÿKMY †kÖwY‡Z K¬vk‡U÷ †b‡eb| 
 

4| mKj cÖKvi cixÿvq AskMÖnY Kiv eva¨Zvg~jK| 
 

5| wgWUvg© I Aa©-evwl©K cixÿvi DËicÎ wkÿv_©x‡K †kÖwYK‡ÿ ‡`Lv‡bv n‡e| 

Awffve‡Ki ¯̂vÿi wb‡q wZb w`‡bi g‡a¨ welq wkÿK‡K †diZ w`‡Z n‡e| 
 

6| cÖ‡Z¨K cixÿvi ci mvwe©K g~j¨vqY Z_¨ m¤ŵjZ †cÖv‡MÖm wi‡cvU© wkÿv_©xi 

gva¨‡g Awffve‡Ki wbKU †cÖiY Kiv n‡e| AwffveKMY ¯̂vÿi w`‡q wba©vwiZ 

mg‡qi g‡a¨ †cÖv‡MÖm wi‡cvU© †kÖwY wkÿ‡Ki wbKU ‡diZ cvVv‡eb| evwl©K I 

wbe©vPbx cixÿvi ci †cÖv‡MÖm wi‡cvU© †diZ w`‡Z n‡e bv| 
 

7| djvdj •Zixt g~jcixÿv, wgWUvg© cixÿv, K¬vm‡U÷, evwoi KvR BZ¨vw`mn 

mvaviY g~j¨vq‡Y (Gm,we,G) cÖvß b¤î wba©vwiZ nv‡i †cÖv‡MÖm wi‡cv‡U© mgšq̂ Kiv 

n‡e| AZGe, GKRb wkÿv_©x‡K fvj djvd‡ji Rb¨ mKj wKQz‡ZB mwµq Ask 

MÖnY Ki‡Z n‡e| 
 

8| wkï †_‡K wØZxq †kÖwY ch©šÍ mKj wel‡qi ‡kÖwYi KvR I evoxi Kv‡Ri LvZv 

Awdm ‡_‡K msMÖn Ki‡e|  

 
 

mvaviY g~j¨vqY (Gm, we,G) 
 

1| cÖ‡Z¨K wel‡q evwoi KvR _vK‡e| evwoi Kv‡Ri LvZvq gv‡S gv‡S  

     wba©vwiZ KvR (Assignment) _vK‡e| 
 

2| †kÖwYi KvR, e¨envwiK KvR, †kÖwY Awfÿv, `jxq KvR BZ¨vw` wel‡q †kÖwY  

     wkÿK I welq wkÿKMY g~j¨vqY Ki‡eb|  
 

3| •`wbK Dcw ’̄wZi †iKW© †cÖv‡MÖm wi‡cv‡U© †`Iqv n‡e| Dcw ’̄wZi Rb¨  

     m‡e©v”P `k b¤^i wba©vwiZ _vK‡e| 
 

4| µxov I mvs¯‹…wZK Kvh©µ‡g AskMÖnY, AvPiY, bvgv‡R Af¨vm, k„•Ljv‡eva G 

mKj wel‡q g~j¨vqY K‡i b¤^i †`Iqv n‡e| 
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wbqg k„•Ljv 
 

1| †kÖwY‡Z wbqwgZ Dcw ’̄Z _vKv we`¨vj‡qi Ab¨Zg •ewkó¨| m‡e©v”P Dcw¯’wZi 

Rb¨ cyi®‹v‡ii I b¤‡̂ii e¨e ’̄v Av‡Q| QzwUi cÖ‡qvRb n‡j Awffve‡Ki mycvwikmn 

QzwUi `iLv¯Í w`‡q QzwU gÄyi Kiv‡Z n‡e|  

2| cÖ‡Z¨K wkÿv_x©‡K Aek¨B we`¨vj‡qi wba©vwiZ †Wªm cwiavb K‡i Avm‡Z n‡e| 

3| •`wbK mgv‡e‡k mgqgZ Dcw ’̄Z _vKv cÖ‡Z¨K wkÿv_x©i Rb¨ eva¨Zvg~jK| 

4| Awbqg I Am`vPi‡bi †ÿ‡Î Kvg¨ ms‡kvab bv n‡j QvocÎ cÖ`v‡bi cÖ`vb Kiv n‡e|  

5| evwl©K cixÿvq AK…ZKvh© n‡j, †m †ÿ‡Î we`¨vjq KZ…©cÿ KZ…©K M„nxZ wm×všÍB 

PzovšÍ e‡j MY¨ n‡e|  

6| cÖwZ Bs‡iwR gv‡mi mvZ Zvwi‡Li g‡a¨ †eZb cwi‡kva Ki‡Z n‡e| †eZb 

cwi‡kv‡ai †ÿ‡Î we`¨vj‡qi Awd‡mi mgqm~Px AbymiY Ki‡Z n‡e| 

7| †kÖwY Kvh©µg PjvKvjxb mgq AwffveK/AwffvweKvMY webv cÖ‡qvR‡b †kÖwY 

K‡ÿi evB‡i Ae ’̄vb Ki‡Z cvi‡eb bv| 

8| †kÖwY Kvh©µg PjvKvjxb mg‡q wkÿv_x©MY webv cÖ‡qvR‡b evi evi †kÖwY K‡ÿi 

evB‡i †ei nIqv hv‡e bv|   
 

 

Av`k© wkÿv_x©i cuvPwU ¸Y 

 

1| †kÖwY‡Z Dcw ’̄wZ wbqwgZ| 

2| evmvq iæwUb wfwËK cvVvf¨vm| 

3| †kÖwY‡Z g‡bv‡hvMx| 

4| gvZvwcZv I wkÿKM‡Yi AbyMZ| 

5| we`¨vj‡qi wbqg k„sLjv gvbvq Af¨ Í̄| 

6| ÷z‡W›Um Wv‡qix e¨envi Af¨vm 
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welq t MwYZ 

g~j¨vqb-1 

cvwUMwYZ t 1g Aa¨vq- 1.1, 1.2, 1.3,   2q Aa¨vq- 2.1 

exR MwYZ t 3q Aa¨vq 3.1, 3.2|   4_© Aa¨vq 4.1| 

R¨vwgwZ t msÁv t Nbe¯‘, we›`y, †iLv, †Kvb, mg‡Kvb|    Dccv`¨: 1, 2 Abykxjbx: 6.1  

Aa©evwl©K  

cvwUMwYZ t 1g Aa¨vq- 1.4, 1.5, 1.6| 2q Aa¨vq- 2.1, 2.2| 

exR MwYZ t 3q Aa¨vq 3.1, 3.2| 4_© Aa¨vq 4.1, 4.2| 5g Aa¨vq- Aby-5  

R¨vwgwZ t msÁv t j¤^, mwbœwnZ, †Kvb, c~iK †Kvb, m¤ú~iK †Kvb, wecÖZxK †Kvb|  

Dccv̀ ¨: 1, 2    m¤úv̀ ¨: 1, 2, 3  Abykxjbx: 6.2 Z_  ̈I DcvË : 8g Aa v̈q  

g~j¨vqb-2 

cvwUMwYZ t 1g Aa¨vq- 1.3, 1.5| 2q Aa¨vq- 2.3  

exR MwYZ t 3q Aa¨vq 3.3| 4_© Aa¨vq- 4.3| 

R¨vwgwZ t msÁv t wecÖZxc‡Kvb, PZz©f~R msµvšÍ, GKvšÍi †Kvb|  

 m¤úv`¨ t 4, 5, 7 Abykxjbx t 7 (1-15)   

evwl©K cixÿv 

cvwUMwYZ t 1g Aa¨vq- 1.3, 1.4, 1.5, 1.6| 2q Aa¨vq- 2.1, 2.3| 

exR MwYZ t 3q Aa¨vq 3.1, 3.3| 4_© Aa¨vq 4.2, 4.3| 5g Aa¨vq-5  

R¨vwgwZ t msÁv t wecÖZxc †Kvb, mwbœwnZ †Kvb Ges PZzfz©R msµvšÍ| 

 Dccv`¨ t 1, 2 m¤úv`¨ t 4, 5, 6, 7, 8, 9 Abykxjbx t 7  

 Z_¨ I DcvË t 8g Aa¨vq- Abykxjbx-8 

gvbe›Ubt g~j¨vqb-1 I 2 

c~Y©gvY t 50           mgq t 1 N›Uv 30 wgwbU 

1| m„Rbkxj cÖkœ t 5wU n‡Z 3wU w`‡Z n‡e            103=30 

2| eû wbe©vPbx t 20wU               120=20 

         me©‡gvU=50 

* cvwUMwYZ Ask n‡Z 2wU, exRMwYZ Ask n‡Z 2wU, R¨vwgwZ Ask n‡Z 1wU cÖkœ _vK‡e|  

* cÖ‡Z¨K  Ask n‡Z 1wU K‡i †gvU 3wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|  

gvbe›Ub t Aa©evwl©K I evwl©K  

c~Y©gvY : 100       mgq: 3 N›Uv  

1| m„Rbkxj cÖkœ t 11 wU n‡Z 7wU w`‡Z n‡e    107=20 

2| eûwbe©vPbx t 30wU      130=30 

                me©‡gvU: 100 

* cvwU MwYZ Ask n‡Z 3wU, exRMwYZ Ask n‡Z 3wU, R¨vwgwZ Ask n‡Z 3wU Ges Z_¨ 

I DcvË n‡Z 2wU cÖkœ _vK‡e|  

* cvwUMwYZ n‡Z 2wU, exRMwYZ n‡Z 2wU, R¨vwgwZ n‡Z 2wU Ges Z_¨ I DcvË n‡Z 1wU 

cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|   

* m„Rbkxj 7wU cÖ‡kœi Rb¨ mgq 2:30 wgwbU 

* eûwbe©vPbx 30 cÖ‡kœi Rb¨ mgq 30 wgwbU 
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g~j¨vqb-2 

* e¨vKiY t †evW© eB- evK¨ ZË¡| 

 Aÿi cÎ t KviK, wefw³,  mgvm| 

* fvem¤úªmviY t Aÿi cÎ t 1, 2, 14|   

* mvivsk/mvigg© t Aÿi cÎ t  

* cÎ-`iLv Í̄ t Aÿi cÎ t cÎ: 18, 23| Av‡e`b cÎ: 9, 10 

* cÖeÜ iPbv t Aa¨emvq, gvZvwcZvi cÖwZ mšÍv‡bi KZ©e¨, nhiZ gynv¤§` (mv)|   

evwl©K cixÿv 

* e¨vKiY t †evW© eB- aŸwbZË¡, iƒcZË¡, evK¨ZË¡, evM_©| 

* Aÿi cÎ t GK K_vq cÖKvk, wµqvi Kvj, mgv_©K kã, KviK, mgvm, c`|  

* fvem¤úªmviY t †evW© eB- M`¨ 3, 4| c`¨- 3, 4|  

* Aÿi cÎ t 10, 21| 

* mvivsk/mvigg© t †evW© eB-  mvivsk- 3, 4| mvig©g- 3, 4|  

* Aÿi cÎ t M`¨ 2, 6| mvigg©: 1, 3 

* cÎ-`iLv Í̄ t webv †eZ‡b Aa¨q‡bi Av‡e`b, 4_© N›Uvi ci QzwUi Av‡e`b,  

UvKv †P‡q wcZvi wbKU cÎ| we`¨vj‡qi weeiY Rvwb‡q eÜz‡K cÎ|  

* cÖeÜ iPbv t kÖ‡gi gh©v`v, cwi‡ek `~lY I Zvi cÖwZKvi, evsjv‡`‡ki K…lK,  

weRq w`em, Aa¨emvq|  

gvbe›Ub t g~j¨vqb- 1 I 2  

mgqt 1 N›Uv  

1| cÎ Ges `iLv¯Í, mvivsk I mvigg©-1wU †_‡K 1wU             -05 

2| fvem¤úªmviY 1wU A_ev, iPbv 1wU †_‡K 1wU             -05 

3| e¨vKiY †_‡K 1wU cÖkœ                -05 

4| eûwbe©vPbx                 -10 

                 me©‡gvU = 25 

gvbe›Ub t Aa©evwl©K I evwl©K  

c~Y©gvb t 50     mgqt 1 N›Uv 30 wgwbU 

1| cÎ / `iLv Í̄ t  1wU †_‡K 1wU               -05 

2| mvivsk / mvigg© t 1wU †_‡K 1wU               -05 

3| fvem¤úªmviY t  2wU †_‡K 1wU               -05 

4| e¨vKiY 1wU cÖkœ                -05 

5| iPbv t 3wU ‡_‡K 1wU                -10 

* eûwbe©vPbx †gvU 20wU                       -20 

                 me©‡gvU = 50 
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Avj KvDmvi ¯‹zj nvwRMÄ   

gva¨wgK kvLvi mgq wb‡`©wkKv-2022 

(lô †_‡K `kg †kÖwY ch©šÍ) 

 

 ‡kÖwY Kvh©µg Avi¤¢ I eB Drme t 1 Rvbyqvwi 2022 

-t cixÿvmgyn t- 

 beg †kÖwYi MÖæd †U÷ I djvdjt 10B Rvbyqvix 2022| 

 wgWUvg©-1 cixÿv t 21 gvP© n‡Z 30 gvP© ch©šÍ| 

 t djvdj cÖKvk 10 GwcÖj 2022| 

 Aa©-evwl©K I t 11 Ryb n‡Z 22‡k Ryb-2022| 

 cÖvK wbe©vPbx cixÿv  t djvdj cÖKvk 11 RyjvB 2022 ch©šÍ| 

 wgWUvg©-2 cixÿv             t 22 AvMó n‡Z 31 AvMó 2022 ch©šÍ| 

 t djvdj cÖKvk 10 ‡m‡Þ. 2022| 

 evwl©K cixÿv t 28 b‡f¤^i 18 wW‡m¤^i 2022| 

 t djvdj cÖKvk 27 wW‡m¤^i 2022| 

 wbe©vPbx cixÿv 2022 t †ev‡W©i wm×všÍ Abyhvqx|  

 fwZ© cixÿv 2023 t gva¨wgK kvLv 28 wW‡m¤^i 2022| 
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-t Abyôvbmgyn t- 

 evwl©K µxov cÖwZ‡hvwMZv I cyi®‹vi weZiY: 

                                     t 19 Rvbyqvwi n‡Z 26 Rvbyqvwi 2022 

 bevMZ QvÎ-QvÎx‡`i wb‡q mfv t 18 Rvbyqvwi 2022 

 ‡kÖwYwfwËK AwffveK mfv t †deªæqvwi †_‡K †g 2022 ch©šÍ| 

 mvs¯‹…wZK cÖwZ‡hvwMZv t 07 †g †_‡K 12 †g 2022 ch©šÍ| 

 

-t D‡jøL‡hvM¨ QzwU t- 

 knx` w`em I AvšÍRv©wZK gvZ…fvlv w`em t 21 ‡d«eªæqvwi 2022| 

 RvwZi wcZv e½eÜz †kL gwReyi ingv‡bi Rb¥w`b: 17B gvP©  

 ke-B †givR  t 1 gvP© 2022| 

 k‡e eivZ  t 19 gvP© 2022|  

 ¯^vaxbZv I RvZxq w`em t 26‡k gvP© 2022| 

 cweÎ igRvb t 3 GwcÖj 2022|   

 evsjv beel© t 14 GwcÖj 2022|    

 ‡g w`em I C`yj wdZi  t 22 B GwcÖj †_‡K 04 ‡g-2022| 

 MÖx®§Kvjxb AeKvk I C ỳj Avhnv t 4 RyjvB †_‡K 12B RyjvB 2022| 

 wnRix beel© t 30 RyjvB 2022|  

 RvZxq †kvK w`em t 15B AvM÷ 2022| 

 Avïiv t 09B AvM÷ 2022| 

 Av‡Lix Pvnvi †mv¤^v t 21 †m‡Þ¤^i 2022| 

 C -̀B-wgjv̀ ybœex  t 9B A‡±vei 2022| 

 dv‡Znv-B-BqvR`vng t 7B b‡f¤^i 2022| 

 kxZKvjxb QzwU I weRq ẁ em t 19 wW‡m¤^i n‡Z 27 wW‡m¤^i-2022 

 

we‡kl Kvi‡Y Kg©m~wP ev¯Íevq‡bi ZvwiL cwieZ©b n‡Z cv‡i| 
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Application: a) Help from the poor fund.  
           b) Remission of delay fine.  
E-mail: a) To your friend congratulation him/her on  

   his/her brilliant result.  
b) To your friend describing the Prize giving day of your school  

Composition:   a) Your aim in life b) Tree plantation 
Distribution of Marks 

Evaluation -1 & 2 
1. Grammar: 15 
2. Formal letter / Composition  10 
 Total=25 

Half Yearly and Annual Examination 
Grammar :  
1. Fill in the gaps with article 04 
2.Fill in the gaps with preposition 03 
3. Fill in the gaps with parts of speech 05 
4. Substitution table 04 
5. Changing sentence 05 
6. Right form of verbs  04 
7. Punctuation and Capitalization 04 

Writing: 
1. Application/E-mail (1 out of 1)  08 
2.Composition (1 out of 1)  12 
 Total=25 
N.B  1) M.Q. 1-20 for Half yearly Exam  
           2)  M.Q. 21-40 for Annual Exam 

welqt evsjv 2q cÎ 

g~j¨vqb-1 

* e¨vKiY t †evW© eB- fvlv I evsjv fvlv, evbvb 

 Aÿi cÎ t mwÜ, c`, ePb  

* fvem¤úªmviY t †evW© eB- M`¨ 1,2| c`¨- 1,2,3|  

* mvivsk/mvigg© t †evW© eB- M`¨ 1, 2, 3| c`¨- 1, 2, 3| 

* cÎ-`iLv Í̄ t †evW© eB- 4.1 Gi 1, 2| 4.2 Gi 1, 2|  

* cÖeÜ iPbv t mZ¨evw`Zv, AvšÍR©vwZK gvZ…fvlv w`em, Avgv‡`i we`¨vjq, nhiZ gyn¤§` (mv:)|  

Aa©evwl©K cixÿv 

* e¨vKiY t †evW© eB- aŸwbZË¡, iƒcZË¡, weivg wPý|  

 AÿicÎ t mwÜ, wecixZ kã, KviK, mgvm|  

* mvivsk/mvigg© t †evW© eB- M`¨  3, 4| c`¨- 3, 4| 

* cÎ-`iLv Í̄ t Aÿi cÎ t cÎ- 3, 7| Av‡e`b cÎ- 1, 3, 5| 

* cÖeÜ iPbv t  RvZxq Kwe KvRx bRiæj Bmjvg, evsjv‡`‡ki  loFZzi,  

        e„ÿ‡ivcb Awfhvb, nhiZ Igi (iv)  

* fvem¤úªmviY: Aÿi cÎ: 4, 6, 7|   * mvivsk t 3, 4|   mvigg© t 7, 8|  
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English 2nd Paper  
Evaluation- 1  

Grammar:  
 a) Identification of parts of speech according to meaning.  
 b) Noun and Pronoun with classification and Identification 
 c) Article  
 d) Present Tense in details.  
 e) Sentence according to meaning and its classification  
Application: a) Leave of absence 
 b) Half holiday  
Composition: a) Your aim in life.           b) Your favourite hobby  

Half Yearly Examination  
Grammar:  
 a) Classification of adjective. 
 b) Classification of verb.  
 c) Past Tense in details.  
 d) Simple preposition 
 e) changing sentence  

1. Affirmative to Negative 
2. Assertive to interrogative and (vice versa) 

 f) Article 
 g) Punctuation and capitalization 
   
Application: a) Leave in advance.     b) Prayer for morning School. 
E-mail: a) To your friend to return the book.  
 b) Condoling your friend at his/her mother’s death.  
Composition: a) Student life       b) A journey by boat 

Evaluation-2 
Grammar:  a) Adverb and its Identification  
 b) Future Tense in details  
 c) Appropriate preposition  
 d) Changing sentence:   (Assertive to Exclamatory and vice versa)  
 e) Conjugation of verb  
Application: a) Seat in the School hostel b) Seeking admission  
Composition: a) Tree plantation     b) Journey by train.  

Annual Examination  
Grammar: a) Article.  
 b) Appropriate preposition  
 c) Changing Sentences. 
 d) Parts of Speech  
 e) Right form of verbs.  
      g) Punctuation and Capitalization. 
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lô †kÖwY 

welq t evsjv 1g cÎ  

wbe©vwPZ eBt 1) Pviæ cvV 2) Avb›` cvV 3) mvaviY Ávb-1  

g~j¨vqb-1  

M`¨-mZZvi cyi®‹vi, wgby, bxjb` Avi wcivwg‡Wi †`k| 

c`¨- Rb¥f~wg, myL, wS‡Odzj 

Avb›`cvV- mvZ fvB P¤úv, Avlv‡pi GK iv‡Z| 

mvaviY Ávb- 1g Aa¨vq (†`k cwiwPwZ †_‡K wkÿv I wkÿv cÖwZôvb)  

Aa©evwl©K cixÿv 

M`¨-mZZvi cyi®‹vi, wgby, ‡Zvjcvo, AvKvk|  

c`¨- Rb¥f~wg, myL, gvbylRvwZ, wS‡Odzj| 

Avb›`cvV- mvZ fvB P¤úv, Avlv‡pi GK iv‡Z, Av ỳfvB|  

mvaviY Ávb- 1g Aa¨vq| (m¤ú~Y©)  

g~j¨vqb-2  

M`¨- AvKvk, gv`vi †Z‡imv, KZKvi a‡i|  

c`¨- Avmgvwb, euvP‡Z `vI, gywRe|  

Avb›`cvV- Av ỳfvB, gvivgv iƒcK_v|  

mvaviY Ávb- 2q Aa¨vq|(m¤ú~Y©)  

evwl©K cixÿv 

M`¨-KZw`‡K KZ KvwiMi, gv`vi †Z‡imv, mZZvi cyi®‹vi, Agi GKz‡k  

c`¨- cvwLi Kv‡Q dz‡ji Kv‡Q, dv¸b gvm, Avmgvwb|  

Avb›`cvV- Av ỳfvB, gvivgv iƒcK_v, AwZw_|   

mvaviY Ávb- 3q Aa¨vq| (m¤ú~Y©)  

gvbe›Ub t g~j¨vqb-1 I 2  

mgq t m„Rbkxj 1 N›Uv 10 wgwbU Ges               eûwbe©vPbx 20 wgwbU 

m„Rbkxj t M`¨ †_‡K 2wU, c`¨ †_‡K 2wU, Avb›`cvV †_‡K 1wU †gvU 5wU  

             m„Rbkx‡ji 3wU m„Rbkxj cÖ‡kœi Reve w`‡Z n‡e|              103=30 

eûwbe©vPbx t M`¨ n‡Z 8wU, c`¨ n‡Z 7wU I mvaviY Ávb n‡Z 5wU †gvU 20wU  

cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|                 201=20 

gvbe›Ub t Aa©evwl©K I evwl©K 

mgq t m„Rbkxj 2 N›Uv 30 wgwbU      Ges             eûwbe©vPbx 30 wgwbU 

m„Rbkxj t M`¨sk 4wU †_‡K 2wU, c`¨vsk 4wU †_‡K 2wU, Avb›`cvV 3wU †_‡K 1wU mn †h 

†Kvb †gvU 7wU m„Rbkxj cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|                                  107=70 

eûwbe©vPbx t M`¨vsk n‡Z 10wU, c`¨vsk n‡Z 10wU, Avb›`cV n‡Z 5wU Ges  mvaviY Ávb 

n‡Z 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| †gvU 30wU cÖkœ                        301=30 
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English 1
st
 Paper 

Mid Term-1  
1. English for Today: Lesson-1 to 9 
2. Story writing: (a) Where there is a will there is a way. 
                 (b) Grasp all lose all.  
3. E-mail: (a) To your Friend thanking him for his hospitality.           
       (b) Inviting your friend to visit Bangladesh. 
4. Dialogue: (a) With your friend about your hobby. 
           (b)  To borrow a book. 
5. Paragraph: (a) Your first day at school        (b) Good Health 

Half Yearly Examination 
1. English for Today: Lesson- 10 to 14 
2. Story writing: (a) Unity is strength.    

                 (b) Grapes are sour.           (c) Thirsty crow. 
3. E-mail: (a) To your father for sending money. 
       (b) To your father about the result of your annual exam. 
       (c) To your friend inviting him to your birthday party. 
4. Dialogue: (a) Preparation for the exam.      
  (b) A customer and a salesman. 
           (c) Importance of tree plantation.  
5. Paragraph: (a) Mobile phone.        (b) Our Victory Day.   

 (c) A Day labourer 
6.For listening Test :a) Abu Bakar Siddique (R)  
  b) Life of Muhammad (sm) in Makka.  
7. For speaking Test: a) Life of Muhammad (sm) early and childhood.  
  b) The reward of honesty.  

Mid Term-2  
1. English for Today: Lesson – 15 to 22.  
2. Story writing: (a) Devotion of Hazrat Bayazid to his mother  
       (b) A fox without a tail.  
3. E-mail: (a) Inviting your friend to join a picnic.   
       (b) To your mother about your preparation for the coming exam.  
4. Dialogue: (a) Importance of learning English.   
          (b) About a picnic    
5. Paragraph: (a) A  Teacher   (b) Your Parents  

Annual Examination 
1. English for Today : Lesson – 23 to 35.  
2. Story writing: (a) A friend in need is a friend indeed.    
  (b) A hare and a tortoise. 
  (c) Don’t believe a flatterer  
3. E-mail:  Revision of previous exams. 
4. Dialogue:  Revision of previous exams. 
5. Paragraph: Revision of previous exams.  
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6.For listening Test :  
  a) A Kind Khalifa.   
  b) Life of Muhammad (sm) in Medina.  
7. For speaking Test:  
  a) A great Muslim Ruler.   
  b) A Brave boy.  

Marks Distribution 
Mid Term 1 & 2 

1. Comprehension 1 (seen)  
 a) MCQ        15=05 
 b) Answering Questions      25=10 
2. Comprehension 2 (Unseen)  
 a) Completing Table              0.510=05 
 b) True/ False         15=05 
3. Fill in the gaps with clues  

(not from the above passage)             0.510=05 
4. Story/ E-mail (1 out of 1)                     10 
5. Dialogue/Paragraph (1 out of 1)                 10 
                     Total-50 

Half Yearly and Annual Examination 
1. Listening Test:  
 a) MCQ        51=05 
 b) Gap filling        51=05 
2. Speaking Test:   
 a) Describing/Narrating                     =05 
 b) Question Answer       51=05 
3. Seen Comprehension:   

i) MCQ               0.510=05 
ii) Answering Questions       25=10 

4. Comprehension: 
a) Complete table-                0.510=05 
b) True/ False         15=05 
c) Fill in the gaps with right words           0.510=05 

 d) Making sentence from the table     15=05 
 e) Re-arranging Sentence                     0.510=05 
5. Writing Test (40 Marks)  

a) Completing story              10 
b) E-mail                 10 
c) Dialogue               10 
d) Paragraph                10  

                            Total-100 
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